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LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Echantillon de 1 084 femmes,

représentatif de la population

féminine âgée de 15 à 49 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la

méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession de l’individu ;

 De critères géographiques : région administrative, taille
d’unité urbaine ;

Ces quotas ont été définis à partir des données du recensement pour la

population âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (EE-INSEE 2014).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 26 au 29 juin 2018.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour www.illicomed.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 29 juin 2018 auprès d’un échantillon 
de 1 084 femmes, représentatif de la population féminine résidant en France métropolitaine âgée de 15 ans à 49 ans »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
http://www.illicomed.com/
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La place de la pilule parmi les 

méthodes contraceptivesA
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L’EXPÉRIENCE DE LA PRISE DE LA PILULE CONTRACEPTIVE AU COURS DE LA VIE

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà pris une pilule contraceptive ?

Oui
80%

Non
20%

Base : aux femmes âgées de 15 à 49 ans non stériles ayant été réglées (1046)
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95

85

80

42

82

90

92

96

96

97

75

82

86

88

62

92

94

95

90

92

92

86

96

72

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

31

86

87

90

83

94

91

85

90

87

86

89

83

78

92

84

91

56

92

89

85

75

81

85

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises ayant déjà pris la pilule au cours de leur vie

Note de lecture : 90% des femmes de 40 à 49 ans ont déjà pris la pilule au cours de leur vie

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 80%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité
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LA PRINCIPALE MÉTHODE DE CONTRACEPTION ACTUELLE DES FRANCAISES

QUESTION : Actuellement, est-ce que vous utilisez une méthode pour éviter une grossesse, y compris les méthodes naturelles ? Si oui, laquelle ?

40,8%
36,3% 33,2%

0

32%

4%

4,2%
3,3%

0

5%

10,8%
13,8%

15,5%

0

16%

18,7% 22,8% 25,6%

0

25%

2,4%
3,5% 4,3%

0

5%
3,5%

3,1%
4,5%

0

2%
1,3%

1,2%
1,0%

0

3%
4,7%

6,0%
4,6% 4%

13,6%
9,1% 8,0%

0

8%

Base : aux femmes âgées de 15 à 49 ans concernées par la contraception* 

(*)  Femmes non ménopausées, non stériles, non enceintes, qui ont eu un rapport sexuel avec un homme 
au cours des douze derniers mois et ne qui ne cherchent pas à avoir d’enfant 

SPF* 2010 SPF* 2013 SPF* 2016 ENSEMBLE 
2018

SPF* = Études Santé Publique France

Sous-total 
« PILULE »

37%

Sous-total 
« PRÉSERVATIF »

21%

À la fois la pilule 
et le préservatif

Le préservatif 
exclusivement

Le stérilet (DIU)

Implant

Contraception définitive
Autres contraceptions hormonales

Méthodes traditionnelles/alternatives**

N’utilise aucune méthode contraceptive

(**) C'est-à-dire le retrait du partenaire avant l’éjaculation, l’abstinence,  l’abstinence durant les jours les plus à risque (Ogino, températures, 
glaire, Billings, abstinence périodique, etc.), le diaphragme, la cape cervical, les crèmes spermicides, ovules, éponge.

37%

19%

41%

18%

45%

15%

Pilule 
exclusivement
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32

36

30

28

33

41

40

35

27

29

35

38

25

34

25

28

38

34

38

37

32

27

29

41

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

31

41

28

28

26

32

37

34

35

21

30

33

33

35

26

31

37

27

26

34

26

34

30

34

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises utilisant « la pilule exclusivement »

Note de lecture : 41% des femmes n’ayant jamais eu d’enfants utilisent la pilule exclusivement 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 32%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité
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14

15

21

28

23

17

15

10

11

14

15

16

14

7

22

21

14

12

12

15

15

21

11

18

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

34

17

15

14

21

13

12

10

12

25

22

14

12

15

21

15

12

24

32

13

18

26

16

11

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises utilisant « le préservatif exclusivement »

Note de lecture : 34% des femmes de 15 à 19 ans utilisent le préservatif exclusivement

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 16%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité
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LA SATISFACTION À L’ÉGARD DE SA MÉTHODE DE CONTRACEPTION ACTUELLE

QUESTION : Personnellement, êtes-vous satisfaite de votre méthode de contraception actuelle ?

Tout à fait satisfaite
46%

Pas du tout satisfaite
3%

90% 
sont satisfaites de leur méthode de 
contraception actuelle

Base : aux femmes âgées de 15 à 49 ans concernées par la contraception et utilisant une méthode de contraception

91% 

84% 

94% 

94% 

90% 

Taux de satisfaction 
selon la méthode actuelle 

Implant

Le stérilet (DIU)

Pilule

Le préservatif

Une autre 
méthode

« Très satisfaites »

(70%)

(57%)

(44%)

(30%)

(48%)
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47

46

47

38

47

42

40

47

47

62

52

48

52

45

53

44

41

55

44

59

38

42

51

46

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

49

37

43

60

47

52

42

49

42

53

43

51

45

49

55

44

45

47

48

48

39

36

49

48

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises « tout à fait satisfaites » 
de leur méthode de contraception actuelle

Note de lecture : 60% des femmes de 40 à 49 ans sont « tout à fait  satisfaites » de leur méthode de contraception actuelle

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 46%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité
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La perception des effets 

secondaires de la pilule et de ses 

alternatives
B
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LES RAISONS DE L’ARRÊT DE LA PILULE

19

23

20

6

8

8

5

2

1

8

42

39

38

14

13

12

7

5

4

15

10

Vous souhaitiez éviter les effets secondaires de la pilule (ex : prise de
poids, acné, migraines, baisse de libido...)

C’est un mode de contraception contraignant  

Vous souhaitiez éviter les risques que peut avoir un contraceptif hormonal 
sur votre santé (ex : risque de phlébite, crise cardiaque, AVC…) 

Vous fumiez et il est déconseillé de prendre en même temps un
contraceptif hormonal

Pour des problèmes de santé / des traitements médicaux inappropriés

Vous souhaitiez avoir un enfant

Vous n’aviez plus de relations sexuelles avec des hommes  

C’est un mode de contraception qui coûte cher  

Vous n’aviez plus de prescription ou de rendez-vous chez un professionnel 
de santé  

Pour une autre raison

Vous ne savez pas

En premier Au total

(*)Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) avez-vous cessé de prendre la pilule ? En premier ? Et en second ? 

Base : aux femmes réglées et non ménopausées ayant actuellement arrêté de prendre la pilule (324) 
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40

36

37

0

57

26

43

36

36

50

25

41

51

23

34

37

47

35

32

37

36

41

39

41

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

0

39

38

39

50

35

36

34

21

54

60

37

35

25

54

35

39

22

61

40

37

41

39

34

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises ayant arrêté la pilule car elles souhaitaient « éviter les risques que 
peut avoir un contraceptif hormonal sur leur santé »

Note de lecture : 51% des femmes en surpoids ont arrêté la pilule pour cette raison

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 38%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité



14

LA PERCEPTION DES INCONVÉNIENTS DE LA PILULE

79

69

60

21

31

40

La prise de la pilule n’est pas sans danger et peut provoquer de 
graves problèmes de santé  

Avec l’obligation de prendre la pilule chaque jour, il y a trop de 
risque d’oubli  

La pilule est un moyen de contraception contraignant

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

QUESTION : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur la pilule, 
diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ?

Base : aux femmes âgées de 15 à 49 ans 
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LA NOTORIÉTÉ DU DÉBAT AUTOUR DES EFFETS SECONDAIRES

Oui, et vous voyez bien 
de quoi il s’agit  

43%

Non 
17%

83% 
des Françaises 

ont déjà entendu parler des effets 
secondaires que peut avoir la pilule 

QUESTION : Avant que nous l’évoquions dans ce questionnaire, aviez-vous déjà entendu parler des effets secondaires que 
peut avoir la pilule (embolie pulmonaire, thrombose veineuse profonde, accident vasculaire cérébral) ?

Base : aux femmes âgées de 15 à 49 ans 
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88

87

80

72

86

90

88

93

82

91

84

85

83

78

81

89

92

86

80

87

87

84

87

80

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

76

84

83

85

90

89

81

77

70

93

87

87

84

79

92

89

81

77

84

85

85

76

86

82

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises ayant déjà entendu parler des effets secondaires que peut avoir la 
pilule

Note de lecture : 90% des femmes diplômées d’un niveau supérieur au Bac 2e cycle ont déjà entendu parler des effets secondaires que peut avoir la pilule

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 83%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité



17

L’IMPACT DU DÉBAT AUTOUR DES EFFETS SECONDAIRES SUR LA PRISE DE LA PILULE

QUESTION : Et est-ce que ce débat autour des effets secondaires que peut avoir la pilule est de nature à vous 
inciter à arrêter de prendre la pilule ?

Oui, certainement
11%Non, certainement pas

16%

41% des femmes prenant la 

pilule actuellement jugent que le 
débat autour des effets secondaires 
de la pilule pourrait les inciter à 
arrêter de la prendre

Base : aux femmes prenant la pilule actuellement (316)
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40

44

46

27

49

53

36

61

31

26

35

42

22

29

35

40

54

45

25

41

41

46

33

38

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu

27

49

45

30

45

40

40

26

31

34

52

27

49

45

44

50

41

31

75

43

40

55

42

29

 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises jugeant que ce débat peut être de nature à les inciter à arrêter de 
prendre la pilule 

Note de lecture : 49% des femmes de 20 à 29 ans jugent que ce débat peut être de nature à les inciter à arrêter de prendre la pilule 

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 41%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité
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LA MEILLEURE ALTERNATIVE À LA PILULE

QUESTION : Pour vous personnellement, quel autre moyen de contraception serait la meilleure alternative 
à la pilule que vous prenez actuellement ?

23

21

2

21

14

10

11

8

3

7

3

2

2

-

7

2

1

1

1

-

2

7

LE PRESERVATIF 

Le préservatif masculin  

Le préservatif féminin  

LE STERILET

L’IMPLANT

UN AUTRE TYPE DE PILULE (EX : UNE PILULE D’UNE AUTRE 
GENERATION)

CONTRACEPTION DEFINITIVE

La ligature des trompes (stérilisation chirurgicale, Essure, hystérectomie)  

La vasectomie (stérilisation chirurgicale)  

CONTRACEPTION HORMONALE

Le patch contraceptif  

La pilule du lendemain ou contraception d’urgence  

L’anneau vaginal  

L’injection hormonale (Depo-Provera®)  

CONTRACEPTION TRADITIONNELLE/ALTERNATIVES

Le retrait du partenaire avant l’éjaculation  

Eviter les rapports sexuels les jours les plus à risque de grossesse (Ogino, 
températures, glaire, Billings, abstinence périodique, etc…)  

L’abstinence  

Le diaphragme, la cape cervicale  

Les crèmes spermicides, ovules, éponges  

Autres méthodes  

Vous n’utiliseriez pas de méthode pour éviter une grossesse  

Base : aux femmes prenant la pilule actuellement (316)
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 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

 Célibataire ayant déjà en couple

 Célibataire jamais en couple

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à dix ans

 De dix à vingt ans

 Depuis plus de vingt ans

 Maigreur

 Corpulence normale

 Surpoids

 Obésité

Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 a 2 rapports

 De 2 a 3 rapports

 Plus de 3 rapports

 Très satisfait

 Assez satisfait

Pas satisfait

A déjà eu un enfant

N'en a jamais eu
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 De 15 à 19 ans

 De 20 à 29 ans

 De 30 à 39 ans

 De 40 à 49 ans

Sup. au BAC (2ème cycle)

Sup. au BAC (1er  cycle)

Niveau BAC

Inf. au BAC ( CAP, BEP, BEPC)

Inf. au BAC (SD, CEP)

Catégories aisées  (> à 2465  €)

Cat. moyennes sup. (1862 à 2466 €)

Cat. moyennes inf. (1317 à 1863 €)

Cat. modestes  (893 à 1318 €)

Catégories pauvres  (< à 894 €)

PCS+

Profession intermédiaire

PCS-

Inactives

CHEF D'ENTREPRISE

SALARIEE

CHOMEUSE

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

Communes rurales

Age

Niveau de revenus par individu

Catégorie socioprofessionnelle

Statut d’emploi

Catégorie d’agglomération 

Statut marital

Le profil des Françaises jugeant le stérilet comme la meilleure alternative à la pilule

Note de lecture : 37% des femmes ayant plus de 3 rapports sexuels par semaine jugent le stérilet comme la meilleure alternative à la pilule

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Françaises se situe à 21%

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels par semaine

Ancienneté de la relation de couple

Indice de masse corporelle

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Expérience de la maternité


